

ADMINISTRADOR  
D. ANTONIO GIBER  
A quien se debe dirigirse toda la correspondencia.  
No se devuelven los originales, aunque no se inserten.  
IMPRESORA  
A. LAGO DE SANTA BRUN, 4

## MI PARECER

Secretarios hay que, movidos por el entusiasmo y sincero amor a la clase, están continuamente estudiando el plan que ha de regenerarla y, por medio de escritos publicados en los periódicos que a nuestra defensa se dedican, procuran excitar a los que están medio dormidos y a los que descansan sobre el colchón de la indiferencia; pero, a pesar de ello, veo con disgusto que, si bien el niño crece alimentado con la ardorosa sangre de los primeros, como que el número de ellos es insuficiente, crece tan despacio que a mi ver llegará a ser viejo sin que tenga la talla regular que debe tener todo hombre mayor de edad.

El Consejo de redacción del CORREO DE MADRID se mueve agitado con su estandarte levantado, llamando soldados a su alrededor para que lo defiendan y poderlo levantar más, mucho más. Nuestro ilustre decano, el incansable Secretario de Santa Pola, busca y rebusca medios que animen a los órganos paralizados que han de dar vigorosa vida y notable desarrollo al niño raquítico, hasta que, no hallando espontaneidad a los que lo componen, apela al amor conyugal de éstos, medio seguro, medio eficaz si la mujer (como él mismo dice) estuviera a la altura de instrucción que la corresponde, para comprender el valor que tiene la misión a que las llama.

Ni por esas, el estandarte continuará contando con un número insuficiente de defensores para emprender de pronto la batalla con seguridad en el triunfo.

Falta aquí otra cosa. Muchos son los soldados que tienen el fusil en la mano dispuestos a dispararlo a la primera voz de fuego que salga de los labios de su natural jefe; pero esta voz no sale, y no sale, porque algunos de los que deberían darla, pertenecen al número de los que recostados duermen sobre el referido colchón de la indiferencia. Que despierten estos; que se muevan los Secretarios de las capitales de provincia convocando a los de cabezas de partido que acuerden bases, y estos que convoquen a frecuentes reuniones a los de los pueblos, animándolos siempre y comunicándoles aquellas; que formen listas reclutando continuamente y veremos de este modo formado luego un ejército invencible, un ejército que con la pluma en la mano, los que sepan mejor manejarla; con su voz en las grandes y pequeñas asambleas los que sean más elocuentes y con su sincera y entusiasta adhesión todos, arrasaremos la muralla que nos impide entrar en la plaza fuerte de nuestras aspiraciones, y luego no nos será difícil ocuparla completamente.

Este, compañeros, es el parecer de uno de los más humildes que a vuestra clase pertenece. Nada puede despertar tan

pronto a los dormidos como la frecuencia de reuniones, en las cuales se trate siempre de nuestra emancipación ante el caciquismo y del porvenir de nuestras esposas y de nuestros hijos, seres que queremos entrañablemente, pero que en este caso lo disimulamos hasta el punto de dar a comprender que nos es indiferente su posición después de nuestra vida. Hecho así, serán pocos los que, convocados por su capitán el Secretario de la cabeza del partido, no acudan a la trinchera; si a la primera vez lo hacen solamente por condescendencia, a la segunda acudirán por curiosidad, a la tercera con interés, a la cuarta con entusiasmo, y así sucesivamente se irá reconstituyendo este cuerpo secretarial y no tardaremos en oír el grito unánime, símbolo de nuestra redención.

Procuren, pues, los que por su talla o influencia pueden llevar partículas a engrasar el cuerpo, a que por su desidia, poco interés o lo que sea, deje el raquismo que le abruma, y dispensen todos el atrevimiento que he tenido de cojer mi pobre pluma para exponer mi parecer, el cual, si no es lo suficiente acertado, está a lo menos animado por el grito de ¡Viva la clase secretarial! y con el deseo de que esta voz sea dada por todos mis compañeros, que saludo desde Santa María de Corco (Barcelona), en 28 de Agosto de 1897.

PEDRO ARGELAGUEZ  
Secretario

## La «Memoria»

DEL GENERAL BLANCO

El general Blanco ha entregado al presidente del Consejo de ministros la Memoria que ha escrito sobre su mando en Filipinas, y que lleva el título de «Memoria que al Senado dirige el general Blanco acerca de los últimos sucesos ocurridos en la isla de Luzón.»

Según *La Época*, esta Memoria, escrita en forma clara y sencilla, comprende tres partes principales, en las que el general Blanco trata de vindicarse de los cargos de *imprevisión apática y falta de energía* que le fueron dirigidos.

El general Blanco dice que antes del 20 de Agosto deportó a centenares de masones, infidentes y sospechosos; que creó una policía especial encomendándole servicios que antes corrían a cargo de la Guardia civil; que no le sorprendió la insurrección, de cuyos trabajos en alguna parte estaba informado, y que el haberla perseguido y el arresto de trescientas personas en los últimos días de Agosto, fueron causa de que abortase, al precipitarse, y de que pudiera reducirse a los límites de la provincia cañiteña, que procedió con toda actividad a estallar la rebelión.

«Hubo de manifestarse en lo exterior—añade *La Época*—confiado el general antes del 20 de Agosto, porque era su deber no difundir la alarma, que tan graves perjuicios causa; pero

está demostrado que no hubo sorpresa, y que el primero y pocos jefes militares familiarizados con el peligro, como el general Echaluze, fueron tal vez los únicos en Manila que mantuvieron sereno el espíritu, sin perder un punto la confianza en la fuerza de España, mientras el pánico turbaba la razón e impulsaba a resoluciones perjudiciales en su derredor.

D. Ramón Blanco afirma, que ha mandado en jefe cuatro ejércitos, entre ellos el que puso término en Cuba a la llamada *guerra chica*; que nunca necesitó de la energía tanto como en la fecha de Agosto a Octubre de 1896, en Filipinas, y que nunca empleó ese resorte con tanta eficacia.

Antes del 20 de Agosto iban deportados 1.042 personas sospechosas de conspiración; desde aquella fecha hasta el día del embarque, en el espacio de tres meses, el general Blanco había tenido 106 encuentros con los rebeldes, de ellos 60 de importancia, y les había causado más de seis mil muertos, teniendo por su parte 210 muertos y 562 heridos.

Merced a esta actividad y energía, el general Blanco, a quien el alzamiento en Manila encontró con 500 soldados peninsulares y 1.000 indígenas, pudo asegurar a la capital, mantener luego en ella la tranquilidad, y al recibir de Europa los primeros refuerzos, establecer las líneas del Bañadero y de Panipit, aislando a la insurrección.

## LA ESCUADRA EN LA CORUÑA

Los periódicos de la capital de Galicia vienen publicando entusiastas relatos de los obsequios con que se ha procurado hacer agradable la estancia en aquel puerto de la escuadra de instrucción al mando del contralmirante D. Segismundo Bermejo.

He aquí cómo nuestro colega coruñés *La Mañana*, da cuenta en su número del lunes del banquete celebrado en el gobierno civil:

«Como oportunamente habíamos anunciado, anoche obsequió el gobernador civil, nuestro querido amigo D. Filiberto Abelardo Díaz, con una espléndida comida al señor contralmirante de la escuadra y los jefes de los buques que la componen.

Las dependencias del gobierno hallábanse artísticamente adornadas. Desde la entrada principal hasta el salón comedor, en donde la fiesta tuvo lugar, podríamos repetir con el poeta, «todo era aroma, luz, colores...»

Y colores los había y eran esos insustituibles para nosotros los españoles, eran el amarillo y rojo, que son los que sustentan la bandera nacional, los más apropiados para el acto que se celebra en honor de los bizarros marinos de la escuadra.

La escalera principal estaba alfombrada, y los pasamanos adornados con multitud de macetas de flores artísticamente combinadas.

El comedor ricamente engalanado con ese gusto y elegancia que las damas saben siempre imprimir a esta clase de actos.

La mesa ostentaba en el centro una hermosa maceta de flores, de la cual se desprendían unas como especie de enredaderas que la rodeaban por completo.

La comida dió principio a las nueve, y fué servida con arreglo al siguiente menú:

Sopa printanière  
Filetes á la francesa

Lenguados á la española  
Jamón en dulce  
Guisantes á la marinera  
Capón de Bayona  
Ensalada rusa

Helado á la vainilla  
Puding al ron  
Pastas  
Frutas  
Quesos

VINOS  
Riscal, Sauternes, Bordeaux,  
Jerez, Champagne

CAFÉ

Las tarjetas ó *cartes* en que el menú se contenía estaban alegadamente litografiadas, ostentando en su centro el escudo de España y en una de sus esquinas las iniciales del obsequiante.

Al acto asistieron las señoras y señores siguientes:

Las del contralmirante, capitán general, comandante del *Teresa*, gobernador civil, general Aldecoa, presidente de la diputación provincial, secretario del gobierno, y la señorita María Bermejo, hija del comandante jefe de la escuadra.

No asistió, por hallarse indisputa, la excelentísima señora doña Fanny Amil de Linares Rivas.

Hallábase representado el sexo fuerte por los Sres. Bermejo, contralmirante de la escuadra; capitán general, Sr. Gamarra; presidente interino de la audiencia, Sr. Moreno; el diputado a Cortes, Sr. Linares Rivas (don Maximiliano); fiscal de la audiencia; general de brigada, Sr. Aldecoa; segundo jefe de la escuadra, Sr. Parédis; ayudantes del mismo así como los del Sr. Bermejo, comandante del *Vizcaya* y *María Teresa*; señor Ureña secretario del gobierno civil; presidente de la diputación, Sr. Asúnsolo Obanza; vicepresidente de la comisión provincial, Sr. González Cal, comandante de marina y ayudante del gobernador militar.

Excusaron su asistencia por enfermos el señor comandante del acorazado *Oquendo* y el señor alcalde.

Durante la comida reinó la mayor confianza y animación entre los comensales, y aun que aquella revistió carácter puramente festivo, al destacarse el espumoso Champagne hubo algunos brindis, siendo éstos entusiastas, elocuentes y patrióticos, tales como el del contralmirante Sr. Bermejo, que una vez más evidenció sus simpatías por la Coruña, de cuya capital dijo que tenía cariñoso recuerdo y que no olvidaría jamás, puesto que á ello obligábanle los múltiples agasajos que la escuadra había recibido desde el primer día de su llegada á este puerto.

El Sr. Asúnsolo habló con su acostumbrada elocuencia, dedicando en su inspirado brindis, hermosos párrafos á la marina de guerra española para enaltecer sus glorias legítimas.

El señor presidente de la diputación provincial escuchó nutridos aplausos. Brinó también el presidente interino de la audiencia provincial Sr. Moreno que al levantarse saludó al bello sexo allí tan dignamente representado.

A las doce en punto de la noche terminó el banquete y los invitados pasaron luego breves momentos á descansar á los salones oficiales del gobierno, y después de haberse cambiado entre todos afectuosas frases de saludo y despedida comenzó el desfile.

El señor gobernador, que vestía el uniforme de jefe superior de administración civil, acompañado de su amable y distinguida señora, hicieron galantemente los honores de la casa y despidieron con la afabilidad que les es característica á los invitados, los cuales han salido de la morada de los Sres. de Díaz altamente satisfechos.»

En la capitania general se obsequió también á los marinos con un espléndido *lunch*; y la misma atención se les dispensó por el Ayuntamiento y la Diputación.

La escuadra, compuesta de los magníficos acorazados *Vizcaya*, *Oquendo* é *Infanta María Teresa*, zarparon el lunes á las siete de la tarde en dirección á Marín donde se detendrán cuatro ó seis días, pasando después á Vigo.

Antes de salir de la Coruña invitó el general Bermejo á todas las autoridades y familias más distinguidas de la capital á un concierto á bordo del *Vizcaya*, sirviéndose excelente *lunch*.

Después se bailó hasta las tres, hora en que fué preciso abandonar el buque que se aprestaba para la expedición á Marín.

## SUDEXPRESO DE PARÍS Á ALGECIRAS

La Compañía de los ferrocarriles andaluces pondrá en circulación desde el día 8 del presente mes, y una vez por semana, un tren de lujo sudexpreso entre Córdoba y Bobadilla, (continuación del que, con el mismo nombre, se establecerá entre Madrid y Córdoba, continuación á su vez del que se efectúa con igual nombre entre París y Madrid y que continuará desde Bobadilla á Algeciras-Puerto). En el sentido inverso habrá, asimismo, un tren desde Bobadilla á Córdoba (continuación del que nacerá en Algeciras-Puerto, y que, á su vez, será continuado por otro de Córdoba á Madrid, para seguir por el sudexpreso de Madrid á París).

El primer tren descendente, núm. 8, saldrá de Córdoba el miércoles, 8 del corriente, á las once cuarenta de la mañana, para llegar á Bobadilla á las dos cuarenta y nueve de la tarde.

El primer tren ascendente, núm. 7, saldrá de Bobadilla el jueves 9, á las doce y diez de la madrugada (n. cha del miércoles al jueves), para llegar á Córdoba á las tres cuarenta y cinco de la madrugada del mismo jueves, 9 del corriente.

Los siguientes se verificarán todos los jueves, en la misma forma.

## ¿ATENTADO?

Con este epígrafe publica el *Heraldo* el siguiente despacho de Barcelona:

«Barcelona 1 (420 t).—En la finca de Cambrils, donde veranea el gobernador civil de Barcelona, se presentaron el lunes dos extranjeros, pretendiendo penetrar allí á viva fuerza, á cuyo fin atropellaron á los porteros.

Advertido el hecho por el ordenanza del gobierno, salió á auxiliar á los porteros, entablándose una lucha entre ellos, de la que resultó el ordenanza del gobernador con fuertes contusiones en el brazo izquierdo.

Ambos extranjeros han sido detenidos y puestos á disposición de las autoridades de la localidad.»

— 260 —

— 261 —

— 264 —

— 257 —

Y corriendo á través de los campos, habían ido á tomar posiciones en la esquina de un estrecho callejón que desembocaba en la calle de Poissonniers, un poco antes de llegar á la hostería del *Espino Florido*.

Absortos en su cariñosa conversación, el capitán y la comedianta habían pasado por delante de ellos sin darse cuenta de su presencia.

—Lo que es esta parejita no se mezclará en nuestro negocio—dijo Duchesnelet en voz baja á sus compañeros—Si oyen el rumor de camorra, seguramente dejarán en la calle la suela de sus zapatos. Irán á echarse requiebros donde no se oiga el ruido de las cuchilladas.

Y añadió, después de escadriñar á las tinieblas con mirada penetrante y ejercitada:

—Atención!... aquí llega nuestro hombre... es preciso que no le dejemos llegar hasta la posada: las gentes de esta podrian quizás salir en su ayuda...

—¡A las armas, mil diablos, á las armas!

—¡A las armas!—repitieron sus compañeros.

Desenvainaron las espadas y se

precipitaron sobre el regente como un huracán de llamas.

Este los vió surgir de la obscuridad y amontonarse sobre él con la rapidez del rayo.

Se detuvo estupefacto.

Aquella vez no tenía ganas de burlarse.

Era su vida la que peligraba.

Pero Felipe de Orleans reunía en pleno como dice Saint Simón, el valor de sus antepasados.

Su vacilación no duró más que un segundo, y si dió un paso atrás fué para aproximarse á una pared, contra la que se apoyó para no verse envuelto por todas partes.

Al mismo tiempo brilló un relámpago en sus ojos, y toda su persona, ya algo pesada, adquirió un admirable carácter de juventud y osadía.

Al ver que los asaltantes se multiplicaban sobre él con la espada, amenazando su pecho, esgrimió el bastón para su defensa, y no se podría decir cómo, pero el bastón describió dos rápidos semicírculos, en uno de los cuales inutilizó en seco la mano de Balag-

El teniente de Cartouche le atacó. —¡Toma, capitán del Real-Jubón!—gritó obsequiándole con una magnífica estocada.

El oficial desvió el ataque con un sencillo movimiento de muñeca.

—Ya ves que se te corresponde saltador de caminos—contestó.

Y adelantándose con un brusco movimiento, golpeó al bandido en la cabeza con el puño de su espada.

El ex guardia rodó por el suelo sin sentido.

El regente, por su parte, no permanecía ocioso.

Había recogido la tizona de Limosin y se preparaba á cargar sobre Polifemo de Rocamadour, el único de los asaltantes que aun permanecía á la defensiva.

Pero el muy ilustre castellano no quiso esperar el choque.

Desapareció por el callejón, arrastrando en su huida á todos aquellos de sus compañeros que estaban en disposición de seguirle.

—¡Ah!—exclamó Sia Fatiga.—

Puso atención y escuchó. —Me parece que es aquel que distingue y oigo, que anda allá lejos, pegado á la pared...

En aquel momento se despejaron bruscamente los pesados nublarrones que habían ocultado á la luna durante la noche.

El capitán experimentó de pronto un vivo estremecimiento de sorpresa.

—¡Ah!—exclamó—¿qué es lo que pasa allá abajo?

## Operación quirúrgica

En el Colegio de San Carlos se ha realizado hace unos días una arriesgada y brillantísima operación por el eminente cirujano doctor don Florencio Castro, en un valiente oficial del ejército de operaciones de la isla de Cuba, al que una bala, en la acción de Zanón, atravesándole el cuello, le produjo una lesión en los grandes vasos del lado derecho del mismo, que le determinan la formación de un enorme saco aneurismático, formado por la carótida primitiva desde su origen hasta su bifurcación, enfermedad que motivó la práctica de la tan difícilísima como bien realizada operación de la ligadura de dicho vaso previa su disección y aislamiento. Continúa el enfermo en inmejorable estado después de la operación.

Felicitemos al eximio cirujano y sabio maestro de aquella escuela, doctor Castro, por éxito tan brillante, que viene á ser uno más en la innumerable serie de operaciones análogas que en su vida profesional lleva realizadas para honra de dicha escuela, provecho de sus alumnos y bien de sus enfermos.

## Del extranjero

### La Nueva Sión

En el número recibido ayer en Madrid da cuenta *Le Temps* de la inauguración del Congreso de sionistas ó israelitas, reunido en Basilea (Suiza).

Propónense los congregados, unos doscientos judíos procedentes de Europa, América y Palestina, estudiar la actual situación del pueblo de Israel y organizarse para crear una patria ó metrópoli en Palestina, y constituir una sociedad, ya que no un Estado israelita, contando con que el Gobierno otomano les permitirá instalarse en Jerusalén y territorios ocupados un tiempo por las doce tribus de los descendientes de Jacob.

Entre los oradores se ha distinguido el célebre escritor y médico Max Nordau, que juzga necesario purgar á Israel de los elementos bastardos, causa de su deshonra y desprestigio.

Los congregados pretenden organizar una asociación financiera que se encargue de facilitar la inmigración en Palestina y de asegurar los inmuebles que en la actualidad poseen los judíos en diversas regiones del mundo.

### En el Japón

La prensa inglesa dice que hace ocho días han ocurrido en el Japón grandes temblores de tierra.

Dos pueblos han sido destruidos falleciendo 300 personas. Los heridos pasan de 1.500.

Se organizaron inmediatamente socorros, y el gobierno ha destinado un millón de francos á prestar los primeros auxilios á aquellas desventuradas gentes.

En la costa de Yoardel se produjo al mismo tiempo una terrible agitación en las aguas, yéndose á pique dos vapores chinos y diez ó doce embarcaciones de vela. Se ahogaron 30 personas.

El pánico en la comarca es inmenso.

### Atacado asesinado

Un telegrama de Tolón da cuenta de un crimen cometido en circunstancias excepcionales.

A las siete de la tarde, y en plena sesión del Ayuntamiento, un concejal ha asestado una puñalada al alcalde, hirándole gravemente.

Los médicos que han auxiliado al herido, desesperan de salvarle.

El asesino fué detenido.

### Catástrofe

A consecuencia de un desprendimiento de

tierras, ha sido precipitado un tren de viajeros por un terraplén, cerca de Mayfield, (Inglaterra) resultando cuatro muertos y unos treinta heridos.

### Un buen ejemplo

Ante el tribunal correccional de París ha comparecido Miguel Sérailord, quien, á pesar de no tener más que nueve años, ha sido ya preso la friolera de veinte veces.

El muchacho vive en compañía de su madre la cual ejerce el oficio de lavandera, y sale de su casa á las siete de la mañana para no regresar hasta las nueve de la noche.

Durante este tiempo, Miguel, más aficionado á la holganza que al trabajo, en lugar de acudir á la escuela dedicábase á dar grandes paseos por París, en el curso de los cuales ha sido preso las citadas veces como va gabando.

La elocuencia de su defensor fué bastante á conmovier al tribunal, que ordenó por todo castigo el envío de Miguel Sérailord á una casa de corrección hasta los veinte años, manifestando el presidente del tribunal, á la madre del muchacho, que éste podía, en el citado establecimiento, aprovechar el tiempo y salir hecho un hombre de provecho, cosa de otro modo harto difícil, dadas las condiciones de Miguel.

Buscar contraste á este hecho con lo que en nuestro país ocurre, fuera demasiado doloroso, y para comprenderlo no hay sino darse un paseo por las afueras de Madrid, donde entre pedreas y otros ejercicios por el estilo, pasan su infancia ininidad de muchachos, preparándose para una juventud punible y acabar sus vidas, en la mayor parte de los casos, en las enfermerías de los presidios.

## Glorias nacionales

### Vuelve Córdoba á poder de los españoles

3 de Septiembre de 1812

Seguendo el general Drouot—que se hallaba con su cuerpo de ejército ocupando á Extremadura—las instrucciones recibidas, dirigióse á Murcia recogiendo al paso las tropas que guarnecían las poblaciones enclavadas en su itinerario y cercanías, instrucciones ó órdenes que tenían origen en la necesidad que sentía el invasor de reconcentrar sus fuerzas, á fin de que los núcleos fueran más fuertes y pudieran fácilmente prestarse mutuo auxilio, para hacer frente á las tropas alzadas, que cada día le estrechaban más y con más ventajas le desafiaban.

Habiendo hecho parada en Córdoba dicho Drouot, para dar descanso á su columna y recoger la guarnición, tuvo conocimiento de la proximidad de la división Penne Villemur, que venía siguiéndole desde Extremadura, sin conseguir alcanzar al francés y menos que le hiciera frente para trabar combate, y sin pérdida de tiempo y auxiliado por la obscuridad de la noche abandonó á Córdoba á la una de la madrugada del día 3 de Septiembre, dejándola completamente limpia de soldados imperiales; horas después entraba en la ciudad el coronel alemán Schepeler, destacado de la mencionada división Penne Villemur con una pequeña columna de caballería.

## ESPECTACULOS

REAL.—El eminente maestro compositor Camilo Saint-Saens, autor de *Sansón y Dalila*, y que actualmente se halla en Suecia, llegará á Madrid el próximo mes de Octubre á fin de dirigir los ensayos y el estreno de su gran ópera *Enrique VIII*, que la empresa de este teatro pondrá en escena en las primeras noches de la temporada.

ESPAÑOL.—Ha llegado á esta corte el insigne autor dramático D. José Echegaray, que está ultimando una de las obras que destina á este teatro.

PRINCESA.—Del 20 al 25 del actual se inaugurará la temporada en este teatro por la compañía de María Tubau.

En la función inaugural se pondrá en escena *Batalla de damas*, y se estrenará el sainete *Comediantes y toreros*, ó *La Vicaría*, de Ceferino Palencia, inspirado en el célebre cuadro de Fortuny, *La Vicaría*.

A estas obras seguirán las siguientes, todas nuevas:

*Magia*, *La Condesa Romant*, de Dumas; *La tía de Carlos*, *Currita Alborno*, *El gran mundo*, de Lavedán; *Safo*, de Alfonso Daudet; *Las Virgenes*, de Marco Praga; *La burguesa*, del notable escritor italiano Ferrari; *La arlesiana*, de Daudet; *La embustera*, del mismo; *El pedestal*, del Sr. Contreras; una en tres actos de Eusebio Blasco, y otra de Jacinto Benavente.

Oportunamente publicaremos la lista de la compañía.

—Desearo el Sr. Palencia dar á conocer al público algo del movimiento modernista que se nota en el teatro fuera de España, proponiendo en una noche, para que los madrileños puedan dar su voto en la materia, poner en escena un acto de Ibsen, otro de Macterlink, otro de Bjorn Bjarn y otro de autor en boga por esos teatros del Norte y de Francia ó Alemania. Ya que tanto se habla de moldes nuevos—ha dicho el aplaudidísimo dramaturgo—tal velada paréceme que ha de ser interesante.

LARA.—Excepto la señora Valverde y el Sr. Santiago, han regresado de San Sebastián los demás artistas que forman la compañía de este teatro.

Respecto á la inauguración de la temporada, nada hay acordado todavía, pues depende de aquélla, más que de otra cosa, de la variación de la temperatura.

Probablemente tendrá lugar el 18 ó el 25 de mes actual.

—Don Francisco Flores García, el director artístico de Lera, se encuentra ya en Madrid, preparando la inauguración de la temporada de dicho coliseo.

—El aplaudido autor dramático D. Emilio Sánchez Pastor está terminando para la temporada teatral próxima una obra que se estrenará en Lera.

—Es casi seguro que el distinguido y popular actor Bonifacio Pinedo debute en el elegante y aristocrático coliseo de la calle de la Corredera, con la aplaudidísima obra en dos actos *El padrón municipal* y *A casa de noivos*, pocos días después de comenzar la temporada.

LO QUE SE DICE.—Parece que Sofía Romero, que actúa en el teatro Eldorado, no figurará en la próxima temporada en la compañía de Esclava.

—Se dice también que Manolo Rodríguez formará parte de la compañía de la Comedia.

OBRA NUEVA.—Ha sido admitida por la empresa del teatro Eldorado una obra titulada *La casa de la Dolores*, original del Sr. Jiménez y de nuestro distinguido compañero en la prensa Sr. Muñoz Escámez.

La música es del maestro Santamaría. De los mismos autores, y música de los maestros Valverde (hijo) y Zabala, se estrenará en breve en uno de los principales teatros de la corte, un sainete lírico titulado *Las planchadoras*.

PRINCIPE ALFONSO.—Con una gran entrada—y dos interrupciones eléctrica cable gráficas que dejaron la sala completamente á oscuras durante algunos minutos, se presentó en el Príncipe Alfonso *De vuelta del Vivero*.

La obra en conjunto pasó bien.

Manolo Rodríguez hizo (en Manolo Rodríguez) el tipo del clarinete, logrando hacer reír, y ser muy aplaudido; lo mismo decimos del Sr. Mesejo (J.)

A la señora Perales, sin duda por miedo ó

por estar mal de voz, no consiguió el público oírle.

Nosotros vimos que, al parecer, cantaba.

## Comercio hispano-francés

### Vinos

Durante el mes de Julio del corriente año hemos enviado á Francia 133.367 hectolitros de vino menos que durante el mismo mes del año último.

En efecto, el envío de Julio de este año ha sido de 247.390 hectolitros de vinos ordinarios y 13.179 de licor, que hacen un total de 260.569.

En Julio del 96 el envío llegó á 413.936 hectolitros.

Fijándose en las exportaciones realizadas durante los siete primeros meses de este año, vemos que ha sido de 2.049.640 hectolitros, contra 4.389.029 que se enviaron en igual tiempo de 1896; por lo que resulta á favor de los siete primeros meses de 1896 una diferencia de 2.339.389 hectolitros.

### Aceites

Durante el mes de Julio último han salido de nuestra nación para Francia 90.900 kilogramos de aceite, habiendo pasado al consumo 121.800, que, unidos á los 1.297.800 kilogramos de los seis primeros meses, suman 1.419.600 kilogramos, cuyo valor se estima en 795.000 francos. En igual tiempo, ó sea del 1 de Enero al 31 de Julio de 1896, exportamos 4.631.500 kilogramos, que, comparados con los 1.717.000 kilogramos, enviados durante los siete primeros meses de este año, resulta una diferencia á favor de 1896 de 2.914.500 kilogramos. En Julio de 1896 exportamos 241.300 kilogramos, esto es, 150.400 kilogramos más que en Julio del 97.

### Frutas y legumbres

El consumo de nuestras frutas ha sido en el mencionado Julio de 1897 de 2.910.100 kilogramos que unidos á los 41.210.300 de los seis primeros meses, suman 44.120.400 kilogramos, valorados en 8.049.000 francos. En el mismo mes de 1896 el consumo fué de 931.900 kilogramos, con lo cual resulta á favor de este último año una diferencia de 1.978.200 kilogramos.

En legumbres hemos exportado y dado al consumo durante el citado Julio de este año 277.000 kilogramos, que unidos á los 5.268.400 llegados los seis primeros meses, suman kilogramos 5.545, que se valoran en 556.000 francos, contra 126.100 kilogramos que enviamos en el mismo mes de 1896.

### Resumen

El valor total de la exportación española á Francia durante los siete primeros meses del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 125.045.000 francos, y la de esta nación á nuestro país se ha elevado, según su manera de calcular, á 56.187.000 francos, resultando un beneficio á nuestro favor de 68.858.000 franco.

## La alianza franco-rusa

Interrogado un diplomático alemán por el corresponsal en Berlín del periódico italiano *La Stampa*, aseguró que la alianza franco-rusa durará seis años y terminará en 1903, al mismo tiempo que la tríplice.

La naturaleza de la alianza—añadió—es absolutamente defensiva.

Rusia se obliga á socorrer á Francia cuando ésta sea atacada, y viceversa.

La cuestión de Alsacia-Lorena no se menciona; por tanto, la *revincha* no ha ganado nada con esta alianza.

La ventaja inmensa para Francia y para Rusia consiste en haber quitado á Alemania la supremacía política de Europa.

Ahora los destinos de esta se encuentran en las manos de Rusia, que sigue en estos momentos la política de Bismarck.

Alliada con el mayor número de potencias y unida ahora á Francia, ha mejorado, sin duda, y trata aún de mejorar más sus relaciones con todas las potencias, *es decir* que tratará de convenir con cualquiera de las que forman la tríplice un arreglo ó tratado semejante al que la unió con Alemania desde 1884 á 1890.

Según el propio diplomático desde la proclamación oficial de la alianza franco-rusa, la tríplice está oficialmente deshecha.

Frente á la réplica puede tener una función opuesta á aquella para que fué creada, lo cual puede hacer menos improbable la guerra.

La tríplice frente á una réplica fuerte puede ser peligrosa.

El gobierno alemán sabía que la alianza había sido firmada; el czar lo dejó entender bien claramente á Guillermo II, aunque dándole toda clase de seguridades respecto de la tendencia pacífica que la informaba.

A pesar de esto, la impresión causada fué vivísima cuando la opinión se convenció de la realidad de la alianza. Esta convicción data del mes de Enero de este año.

Guillermo II está muy preocupado porque Alemania pasa á segunda línea en el tapete político europeo; la dimisión del ministro del Exterior, Marschall, ha sido producida por este fracaso de la diplomacia alemana. Los hilos entre Friedríchshagen y Postdam se han anudado otra vez, pero ya tarde.

Alemania ha tenido con Bismarck la supremacía política indiscutible durante veinte años. Dos meses después de su retirada involuntaria el astro alemán marchaba á su ocaso. Por Oriente sale el astro ruso que ilumina por reflexión la bandera tricolor de Francia.

## Suicida ó incendiario

*El Fomento de Salamanca* refiere que serían las nueve de la mañana del martes cuando las campanas de San Martín empezaron á tocar á fuego, y á los pocos momentos también las de los demás templos del centro de la ciudad.

Inmenso gentío acudió á la casa núm. 4 de la calle del Prado, habitada por D. Lorenzo Velasco, abogado, y exsecretario del Ayuntamiento de Salamanca, que era donde se había producido el incendio.

Las primeras personas que llegaron al lugar de la ocurrencia se apresuraron á preguntar á la criada de la casa si había en las habitaciones alguna persona que por ignorar lo que sucedía pudiera correr peligro.

Tan pronto como la doméstica les manifestó que su amo, el Sr. Velasco, se hallaba encerrado en una sala y que se negaba á franquear la puerta, se previnieron respecto á si el Sr. Velasco habría atentado ó intentaría atentár á su vida, así que todos sus trabajos fueron encaminados á penetrar en la expresada sala para ver si llegaban á tiempo de evitar una desgracia.

Íntiles resultaron sus esfuerzos para penetrar donde el Sr. Velasco se había encerrado; éste, á quien consiguieron ver por una hendidura de la puerta, sentado y con una escopeta en la mano, no hacía caso á los reiterados ruegos que le dirigieron para que abriera.

En tanto que esto sucedía, varias personas se ocupaban en sofocar el fuego, que ya iba tomando bastante incremento, por haberse producido en un cuarto del piso principal donde había guardadas varias esteras.

Al poco de llegar una de las bombas del Ayuntamiento, que en seguida empezó á

lando, sonreía á la tempestad de estoeadas que amenazaba su cabeza y relampagueaba en torno suyo.

Al cabo de un instante era él el que, cambiados los papeles, tomaba la ofensiva...

Y eran los bandidos los que se veían imposibilitados de romper aquella red de acero que con pasmosa agilidad tejía la punta de su espada, apareciendo constantemente ante sus ojos con sus azulados reflejos y amenazandoles, ora á la cara, ora al pecho...

—¡Vamos, arre, canalla!—gritó con voz estentórea el amigo Juan.

Y como el mayor Herr Gott Sacramento, al cual se había dirigido, no se apresurase á obedecer aquella intimación, el joven avanzó un paso.

El alemán tendió su espada para detenerlo.

Si, pero el oficial paró en prima, lió el acero de su enemigo y se tiró á fondo...

—*Himmels Kreuzel* (Cruz del cielo)—gimió el infortunado mayor. Llevaba el hombro atravesado,

ny, haciendo saltar en el otro por los aires la tizona de Limosin...

Pero quedaban aún cuatro adversarios en el combate...

¡Cuatro sólidas tizonas contra un simple juncó de Español!

La partida era muy desigual...

—¡Animo, mis valientes!—gritaba Gruthus Duchatelet.—¡Es nuestro! ¡Mata, mata!

A este grito contestó una voz vibrante: —¡Firme, camarada!... ¡Sosteneos! ¡Allá voy!

Era el amante de Colombe que llegaba en cuatro saltos.

—¡Viva Francia!... ¡Adelante!... ¡Paso á la Lorenal!

El amigo Juan penetró como una bala de cañón en el grupo de combatientes.

El llamado Craqueur, que trató de hacerle frente, cayó con el cuello atravesado de una magnífica estocada.

Al mismo tiempo el joven cubría al regente con su espada, y con su cuerpo, fuerte como Aquiles ó como Re-

He aquí lo que pasaba allá abajo. Como sin duda habrá comprendido el lector, la primitiva idea del regente fué esperar, á la salida del teatro, á la chispeante protegida del señor Sandraque, acercarse á ella valientemente, é iniciarla con cierto recato en los misterios de la corte. Aquella maniobra resultaba para él muy sencilla tratándose de una Colombine de la feria de Saint Laurent; si se hubiera tratado de alguna de las damas familiarizadas con las costumbres de

funcion juzgado de tiem se supu paros p escopet Así se derriba se pres penetr silla, r devia D. Lor trozad se hizo herido co rido co Los presta indica admin los sac par Ju El f sofocaba Inte manifi dio, p casa de las he Tan conten la hiz mient queri perju Lon de la Con nas blan gram En más perocion. Se los fran los L cha la u han han los de que ini ias tro de nu to du de sí se v p d u t u

funcionar, y minutos antes de presentarse al juzgado, se dejaron oír, con corto intervalo de tiempo, dos detonaciones, que desde luego se supuso habrían sido consecuencia de disparos producidos por el Sr. Velasco con la escopeta que tenía en las manos.

Así se vio, en efecto, que había sucedido; derribada la puerta, un espectáculo doloroso se presentó a la vista de las personas que penetraron en la estancia: sentado en una silla, rodeado de un charco de sangre, y to devía con la escopeta, se hallaba el infeliz D. Lorenzo, con el maxilar inferior todo des trozado a consecuencia de los disparos que se hizo debajo de la barba, y con dos ó tres heridas en un brazo, las cuales se había infirido con una navaja.

Los facultativos Sres. Polio y Madruga le prestaron en el acto los auxilios de la ciencia, indicando la conveniencia de que le fuera administrada la Extremaunción, haciéndolo los sacerdotes D. Felipe Rodríguez y D. Gaspar Jiménez Rospila.

El fuego, á todo esto, se había conseguido sofocar.

Interrogado el Sr. Velasco por el juzgado, manifestó que él había sido el autor del incendio, porque no quería que nadie profanara la casa de sus padres, y que él se había producido las heridas que presentaba.

Tanto al recibir la Extremaunción como al contestar á las preguntas que el señor juez le hizo, dió pruebas de verdadero arrepentimiento, haciendo la manifestación de que quería se indemnizara á sus sirvientes de los perjuicios que hubieran sufrido.

Los médicos confían en que podrá sanar de las heridas.

que no está en buenas condiciones de madurez, pero que en esta última quincena los excesivos calores han quemado mucho fruto. La cosecha resultará en cantidad, aunque buena en calidad.

El precio más corriente de la uva es de 60 á 75 céntimos los 11 y 12 kilos en la vidia, siendo de cuenta del comprador el transporte.

LOGROÑO

El viñedo presenta buen aspecto, y el cambio de color de la uva es completo y sazón rápidamente.

La recolección empezará del 15 al 20 de Septiembre.

En el mercado de vinos se hacen muchas ventas, y algunas de consideración en el partido de Haro, que es el que conserva mayores existencias.

Los precios se mantienen firmes, porque los productores, en vista de la proximidad de la nueva cosecha, les conviene dar salida al producto.

SORIA

El estado de los viñedos de esta provincia es bastante mediano, á causa de los daños causados por el «caticca ampelophaga» y los de la prolongada sequía que se deja sentir.

BURGOS

Son muy escasas las transacciones que se hacen en vinos, siendo bastantes las existencias que hay de dicho caldo, aunque no de muy buena calidad.

Los republicanos

Monumento a Pedregal

Se ha verificado en el Grado el acto de inaugurar la estatua del honrado republicano señor Pedregal.

El Ayuntamiento y la Comisión organizadora han obsequiado con un espléndido almuerzo á las Comisiones y periodistas que fueron para presenciar el acto.

La concurrencia fué numerosa, calculándose en más de cinco mil almas.

Han pronunciado sentidas y elocuentes discursos, los Sres. Estrada, Alegre, Builla, Alvarez, Azcárate, Aramburu, Labra y el alcalde del Grado, habiendo obtenido todos grandes aplausos.

Estando hablando el Sr. Labra, se hundió el tablado de la tribuna presidencial, sin que, afortunadamente ocurriera desgracia alguna.

Amenizó el acto la banda de música del regimiento del Príncipe.

La Comisión organizadora hizo entrega del monumento al alcalde del Grado, como representante legítimo del pueblo en que nació el Sr. Pedregal.

Un notario autorizó la correspondiente acta.

El doctor Esquerdo

Con motivo de las ferias que se celebran en Murcia, tenemos entendido que el jefe de los republicanos progresistas llegará á dicha ciudad el día 7.

Los republicanos de Murcia preparan algunas fiestas en obsequio á su jefe, á fin de que éste dirija la palabra á los correligionarios de la capital y provincianos que con motivo de las fiestas concurrirán á la misma.

Meeting

La junta interina de fusión republicana de Orense organiza un meeting, al que asistirán en nombre del directorio los señores Labra y Azcárate.

Moret en el Círculo Liberal

Ayer á las siete se presentó en el Círculo Liberal el Sr. Moret, quien fué cordialmente felicitado por sus amigos, quienes instaron al Sr. Moret para que expusiera su opinión acerca de las circunstancias políticas presentes y de las probables contingencias futuras.

No puedo—contestó—decir á ustedes nada. Acabo de llegar á Madrid y no tengo datos bastantes para formar juicio acerca del estado de la política, y tampoco quiero aventurar apreciaciones respecto de asuntos que deben examinarse con la mayor circunspección.

A las últimas declaraciones de nuestro jefe me remití. El, que mejor que nadie conoce la situación de los partidos, y que reúne en sí voluntaria y de todos los correligionarios, ha de ser quien trace líneas de conducta y marque la situación del partido liberal.

Yo no poseo respecto de los conservadores, mas datos que los de la prensa, en la cual no se refleja ahora un estado definido de opinión, sino manifestaciones diversas de diversos criterios que emiten, notas distintas conforme á las circunstancias de temperamento y de aspiraciones propias de las personas interrogadas.

Habló de la política española el Sr. Moret, lamentando que su indicativa para crear una dirección general de Seguridad pública no hubiese sido respetada por los Gobiernos sucesivos hasta daría condiciones de indudable provecho para el orden social.

Hay que dar á la policía los caracteres de institución que, en vez de repulsiva, sea simpática.

La buena organización de policía es esencialísima, y aquí donde la entera se ha empleado, en criticar á los que se preocuparon de conocer detalladamente las masas, urdidas contra el orden público, baten fuera hacer algo en beneficio de la paz pública, que no se

restablece con las condiciones particulares ni por medio de delaciones directas, sino recogiendo todos, absolutamente todos los detalles ó indicios de cuantas personas deben estar vigiladas para prevenir con tiempo las acciones criminales.

Ejemplo de esto nos pueden dar Francia é Inglaterra.

Generalizése después la conversación, y varias veces fué interrogado el Sr. Moret acerca de las cuestiones palpitantes, contestando siempre con discreción, pero dejando adivinar que él cree que la solución definitiva está muy próxima y responderá á las necesidades de la patria.

A las ocho y media de la noche se disolvió la numerosa reunión, y el Sr. Moret anunció á sus correligionarios que muy pronto visitaría al jefe, en Avila.

NOTAS POLITICAS

Además de la conferencia que ayer celebró con el presidente del Consejo el ministro de Ultramar para consultarle varios puntos referentes al proyecto de reformas aplicables á Filipinas, aún necesitará tener el Sr. Castellano una nueva y última entrevista con el general Azcárraga para ultimar dicho proyecto.

Las noticias oficiales recibidas en Madrid durante la madrugada, anunciaban hallarse en Güines el general en jefe del ejército de Cuba.

Con el presidente del Consejo conferenció ayer á primera hora el ministro de Marina sobre la conveniencia de aumentar la vigilancia marítima en las proximidades de nuestras posesiones de Africa, con objeto de impedir los actos de piratería de los rifeños.

En dicha entrevista quedó acordado que además del cañonero Cuervo, que ya ha salido para aquellas aguas, se aumente la vigilancia con otros cañoneros, que en breve marcharán al mismo punto.

También conferenciaron con el general Azcárraga los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia y Ultramar y el capitán general de Madrid.

El Sr. Moret no tiene aún decidido si irá á Avila para conferenciar con el Sr. Sagasta antes de marchar á sus posesiones de Ciudad Real, para donde se propone salir dentro de cuatro ó cinco días.

No piensa por ahora el Sr. Azcárraga reunir á los ministros en Consejo, porque no hay asunto urgente de gobierno que lo reclame.

Las cosas de más inmediata resolución las va tratando el Sr. Azcárraga con los ministros respectivos.

Ayer visitó en San Sebastián al ministro de Estado el nuevo representante de los Estados Unidos.

Nada nos puede traslucirse de esta conferencia, aunque es lógico pensar que nada en ella de interés general puede haberse tratado, limitándose á la realización del primer acto de cortesía por parte del enviado de Mr. Mac Kinley.

Excusamos decir que el célebre Woodford ha sido objeto de un verdadero asedio por los periodistas, tratando de obtener algunas manifestaciones que dieran idea de su misión especial. Pero él se ha resistido á satisfacer cuantas preguntas se le dirigen, recordando que antes que abogado y general fué reporter.

Asegura que desde que fué nombrado para su cargo no ha hablado absolutamente con nadie respecto de Cuba ni de su misión diplomática, afirmando que cuantas manifestaciones le atribuyen son completamente falsas.

Porque el día 13 hará oficialmente la presentación de sus credenciales.

El Gobierno no tiene noticias del complot anarquista que parece haber descubierto la policía belga, fraguado contra la vida del emperador de Alemania, según participa á un periódico de Londres su correspondiente en Bruselas.

Porque el Sr. Sivela regresará á Madrid del 8 al 10 del corriente.

Como se ve, no es exacto que un iciclo su regreso á esta corte, pues antes de salir para Málaga anunció que lo efectuaría en esa fecha.

Al constituirse en Málaga el comité sivelista, se leyó una carta del jefe de laidencia. De dicha carta se facilitaron á la prensa los siguientes párrafos:

«La pérdida de un hombre de tan excepcional valor como el Sr. Cánovas del Castillo—dice en su carta el Sr. Sivela—hubiera sido siempre gravísimo suceso, destinado á variar la manera de ser del partido conservador; pero si las circunstancias de su muerte han engrandecido aún más los respetos y las gratitudes que mereció en vida, me yores han sido, también, la impresión y el daño recibido en los valerosos elementos sociales que en él están puesta toda su confianza.

De, después, á entender el Sr. Sivela, que es notoria la necesidad de sustituir á aquella fuerza por otras que acudan á reparar en algún modo tan inmensa pérdida, fuerzas que

á su entender no se encontrarán en frases retóricas, por elocuentes que sean, sino en elementos nuevos que se reúnan y concierten, sin desconfianzas ni intransigencias, ante el común peligro; y esos elementos—añade el Sr. Sivela—no acuden sino al ofrecerseles levantados propósitos y radicales reformas en los procedimientos políticos.

«A eso—dice el Sr. Sivela—debe responder nuestra organización, para que con amplitud, con abnegación, prepare los medios para luchar leal, sinceramente, en las contiendas electorales, á fin de prestar así fuerzas para acometer la reorganización administrativa, absolutamente indispensable para salvar á las instituciones y á las libertades de los riesgos positivos en que las colocan el escepticismo y la repugnancia á las funciones de la vida pública, que con alarmante rapidez cunden entre las clases medias y populares.»

Dice un despacho de San Sebastián: «Aunque no he tenido ocasión de ver al duque de Tetuán para preguntarle si es cierto, como se ha dicho, que suspende el proyectado viaje á Casona, personas que tienen motivos para saberlo me aseguran que el ministro de Estado renuncia decididamente á tomar este año aquellas aguas.

Se comenta esta resolución repentina, que á juicio de muchos revela en el duque de Tetuán el daseo de permanecer constantemente al lado de la reina hasta el regreso de la Corte á Madrid.»

Dice El Correo: «Ha llamado la atención que un periódico tan íntimamente conexado con el Sr. Sivela, Las Provincias, de Valencia, diga en su sección política que las condiciones del señor Sivela para la conciliación son incompatibles con la continuación de la política del Sr. Cánovas en la Península y Ultramar.»

El Liberal se ocupa de este asunto en el artículo de fondo y dice:

«Es el Sr. Sivela el que, tomando la voz de su partido, ratifica y corrobora su resuelta negativa á la unión, coincidiendo con lo que dicen los de dentro de casa en Las Provincias y con lo que ve todo el mundo fuera de esa familia política.»

El Sr. Sivela, por si todavía alguno lo dudara, sostiene que es de notoria necesidad «sustituir la fuerza que ordenaba y mandada el Sr. Cánovas por otras fuerzas, que acudan á reparar en algún modo tal pérdida, y esas fuerzas no se encontrarán en frases retóricas por elocuentes que sean, sino en elementos nuevos, que, reunidos sin desconfianzas ni intransigencias ante el común peligro, la salven. Y esos elementos no acudirán si no se les ofrece con levantados propósitos radicales reformas en los procedimientos políticos.»

Si falta algo más á los que aún no estén convencidos, se lo suministrará también el Sr. Sivela llamando á un nuevo partido conservador, al suyo, no al del general Azcárraga y del duque de Tetuán, á prepararse para luchar en las contiendas electorales.

No haría tal llamamiento para sumarse luego con los gobernantes continuadores de la política que pretenden modificar, no apartaría á fuerzas nuevas ni á nuevos elementos, si aspirase á unirse con los viejos conservadores.»

El Imparcial dice que el Sr. Sivela no se rectifica con sus declaraciones hoy, pues son las mismas que viene haciendo desde su separación del partido conservador y éste es el que, á juicio de El Imparcial, debe rectificar la política y la conducta que el Sr. Cánovas seguía para poder llegar á la unión.

«Es más—añade—los sivelistas opinan que el gobierno debe reunir cuanto antes las Cortes y en el Parlamento exponer cada uno sus ideas, por las soluciones para el porvenir y la conducta que haya de seguirse son los verdaderos lazos de unión en las agrupaciones políticas.»

No parece, por otra parte, que esté lejos del ánimo del Gobierno el pensamiento de reunir las Cortes en plazo relativamente breve.

Según informes de amigos del Gobierno, sólo se abandonaría este propósito en el caso de perder totalmente la esperanza de la conciliación, pues entonces tomaría la política otros rumbos; pero mientras el general Azcárraga tenga esperanza de conseguir los resultados que persigue, es muy probable, según la versión á que nos referimos, que en Noviembre ó Diciembre se reúnan nuevamente las Cámaras.»

Noticias

En la estación del Norte, junto al depósito de máquinas, fué arrollado por varios vagones que estaban maniobrando Cayetano Martínez, de cuarenta y seis años, quien resultó con la fractura de ambas piernas y contusiones graves en diferentes regiones.

Por causas del oficio riñeron en una obra de la carretera de Andalucía, Vicente Cañada y un sujeto conocido por Benito, quien diapió un tiro contra su contrario, causándole una herida grave en la parte lateral izquierda de la región facial, habiéndole atravesado el proyectil todo el carrillo.

El agresor se dio á la fuga. —En la Casa de Socorro de la Latina fué curado un individuo llamado Hedefonso Cama

cho, que presentaba varias heridas incisas en el cuello de carácter grave, y las cuales se las produjo el lesionado con unas tijeras encontrándose esta mañana en la Pradera de San Isidro.

Parece que su situación, que no es muy desahogada, le impulsó á atentar contra su vida.

Dicen de Tánger: «Procedentes de Melilla han llegado el capitán y dos marineros del barco de vela portugués Rosita, que fueron apresados en Bocoia.

Deben su libertad á las autoridades de Melilla, que supieron aprovecharse para ello de las disputas entabladas entre los moros.

Los marineros están agradecidos á las autoridades españolas y vienen á Tánger llamados por el cónsul de Portugal en esta plaza, que desea oír de viva voz todos los detalles del abordaje, para entablar la competente reclamación cerca del gobierno marroquí.»

Ayer se presentó en la Presidencia del Consejo de Ministros una señora modestamente vestida, solicitando ver al general Azcárraga.

El portero mayor de dicho centro, con perfecta cortesía, manifestó á la recién llegada que en aquel momento era imposible ver al jefe del Gobierno, por estar ocupado en el despacho de asuntos urgentes.

La señora manifestó gran extrañeza al oír esta excusa, y exclamó con gran exaltación:

«¡Yo soy la reina! Comprendiendo los porteros que tenían que habérselas con una infeliz demente, procuraron no contrariarla y seguir la corriente de sus manías y al fin pudieron convencerla de que se retirase á su casa.»

Telegramas de La Unión (Murcia) comunican que ha hecho explosión una caldera del taller de sierra mecánica titulado Carmen, produciendo muchas desgracias.

Parte del edificio quedó destruída. La techumbre cayó en la plaza del mercado, cuando ésta estaba más concurrida.

La caldera al estallar elevóse á gran altura, cayendo á veinte metros de distancia del sitio en que se hallaba colocada.

Han ocurrido bastantes desgracias personales. Hasta ahora se tiene conocimiento de cinco heridos muy graves y doce leves.

Las autoridades se pararon en inmediata en el lugar del siniestro. El edificio fué desalojado por amenazar ruina.

Las pérdidas materiales son considerables.

Cuando se hallaban cazando varias personas en las inmediaciones de la Colegiata de Roncesvalles, cerca de Pamplona, se le disparó á una de ellas la escopeta, que hirió gravemente al canónigo de la Colegiata don Pedro Echazuz.

En un molino del camino de Alcalá de Guadaíra ocurrió un desgraciado accidente.

Un anciano, encargado en la molinera, fué arrollado por la polea de transmisión cayendo debajo de la rueda, que le destruyó un brazo y la cabeza, muriendo el pobre molinero instantáneamente.

Le llamábase la víctima Diego Sánchez Bañasteros.

FONDOS PÚBLICOS

Table with 3 columns: FONDS PÚBLICOS, Día 1, Día 2. Rows include A por 100 perpetuo interior, Fin corriente, Idea fin próximo, Serie F, de 50.000 pts. nomin., etc.

Table with 3 columns: FONDS PÚBLICOS, Día 1, Día 2. Rows include A por 100 perpetuo exterior, Serie F, de 24.000 pts. nomin., Idea B, de 12.000 id. id., etc.

Table with 3 columns: FONDS PÚBLICOS, Día 1, Día 2. Rows include Serie E, de 25.000 pts. nomin., Idea D, de 12.500 id. id., Idea C, de 4.000 id. id., etc.

Table with 3 columns: FONDS PÚBLICOS, Día 1, Día 2. Rows include Serie E, de 25.000 pts. nomin., Idea D, de 12.500 id. id., Idea C, de 4.000 id. id., etc.

Table with 3 columns: CAMBIOS, Londres, vista, París, vista. Values: 82 98, 82 96, 81 0, 81 85.

MERCADOS

TARRAGONA

Continúa verificándose la vendimia en buenas condiciones, siendo muy slicitada la uva blanca, que se paga á 12 pesetas los 100 kilogramos.

En el mercado de vinos se nota alguna más animación que en semanas anteriores, pero sin que hayan tenido alteración los precios.

VALENCIA

Se nota estos días bastante animación en los embarques de vinos para los mercados franceses, especialmente Celta, existiendo en los muelles gran número de pipas.

En el mercado de vinos se nota alguna más animación que en semanas anteriores, pero sin que hayan tenido alteración los precios.

BARCELONA

La vendimia se está efectuando en muchas comarcas por el adelanto de madurez de la uva, y aun cuando las lluvias de este mes han mejorado algo el aspecto de esta cosecha, han llegado demasiado tarde para reparar los muchos daños ocasionados por la sequía de la primavera y del verano, lo cual hace que los precios sostengan la mejora que se inició antes de las lluvias.

Negocios para embarque apenas se hacen; las noticias siempre desfavorables de los centros de consumo y los precios bien sostenidos de la plaza, aumentan el retraimiento de nuestro comercio.

SEVILLA

Están ya realizadas las existencias de mostos sin enyesar, que se han pagado de 17 á 19 duros bota, quedándose aún algunas partidas del enyesado, que se cotizan á 5 duros, sin lo regular la animación.

En vista de este resultado, los cosecheros se disponen en la futura cosecha á elaborar vinos sin yeso, convencidos de que esta práctica no es necesaria para la obtención de buenos mostos.

Está ya muy avanzada la madurez de la uva, habiéndose empezado la vendimia en algunas viñas.

Esta se generalizará á principios de Septiembre, esperándose buen rendimiento, pues aunque los calores continuos han arrebatado algún fruto, quedará aún bastante sobre las cepas, esperándose que la graduación alcohólica ha de ser tan buena como en el pasado año.

ALICANTE

Ha empezado la vendimia, notándose notable disminución de productos en relación con otros años, á causa de lo poco nutridos que resultan los racimos, y pequeño del grano.

Segue el movimiento de ascenso, cotizándose la uva desde 1 peseta á 1,50 arroba de 12 1/2 kilos y pagándose el futuro vino desde 1,50 á 2,50 pesetas, precios que resultarían muy buenos si la cosecha fuera abundante.

Quedan muy pocas existencias del año pasado, que se cotizan á buenos precios.

CIUDAD REAL

Se esperan las lluvias con gran ansiedad en esta provincia, pues cada día van siendo precisas, como lo demuestra el escaso y desigual desarrollo de la uva en la cosecha actual.

Esta razón y la separación en la exportación de nuestros caldos ha determinado una elevación muy significativa en el precio de este producto.

CASTELLÓN

Las contrataciones de vendimia siguen muy animadas, sin que pasen los precios, se gunciese y procedencia, de 1 1/2 y hasta 1,50 pesetas la arroba de 12 1/2 kilos.

En algunas zonas resultan los vinos con demasiada riqueza sacarina.

HUELVA

Ha dado principio la vendimia, notándose

## GUANOS, ABONOS Ó MINERALES

DE LA

Compañía Agrícola y Salinera de Fuente-Piedra

Medalla de oro en las Exposiciones universales de París y de Barcelona. Gran diploma de honor en Londres

Se remiten gratis cartillas y prospectos. Precios libres de todo gasto de porte para el labrador hasta toda estación de ferrocarril y puerto.

No hay agricultura posible sin abonar las tierras

Dirección: Preciados, 53, MADRID

## LA FAVORITA

Aqua higiénica para teñir el cabello y la barba. La mejor inofensiva y tónica, sin nitrato de plata ni substancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo, contribuyendo á su crecimiento, no mancha la piel ni la ropa. Usase con la mano ó esponjita. Precio de frasco, 3,50 pesetas.

De venta en las principales Perfumerías y Peluquerías de Madrid y provincias. Por mayor en casa del autor M. Macián, Caballero de Gracia, 30 y 32, entresuelo Madrid.

EXPORTACIÓN A PROVINCIAS

ADMINISTRACION:

4, ARCO DE SANTA MARIA, 4

# CORREO DE MADRID

ADMINISTRADOR:

DON ANTONIO GINEK

### SECCION SECRETARIAL

Cinco años de constantes trabajos en defensa del secretariado, han sido premiados con la confianza y las simpatías de éste, proclamando el CORREO DE MADRID órgano central indispensable para la propaganda de la unión secretarial.

Correspondiendo á tan honrosas distinciones y perseverante en la misión que al nacer se impuso de ser auxiliar, jamás director de intereses y derechos ajenos, por entender que á la clase secretarial la sobra razón intelectual y entusiasmo para conquistar por sí misma sus justísimas aspiraciones, entrega esta Sección á los más entusiastas del Cuerpo, mediante convenio aprobado y firmado por todos, constituyéndose un Consejo de redacción que es garantía del éxito en la campaña emprendida.

### SECCION POLITICA Y DE NOTICIAS

Aparte de la Sección Secretarial, el CORREO DE MADRID llena cumplidamente su misión de diario político de noticias, conteniendo tanta lectura útil como otro cualquiera de su clase. Su información política, absolutamente independiente, y sus diversas secciones generales contienen cuanto de interés ocurra en la nación y en el extranjero.

Publica además novelas interesantes y recreativas, siempre morales, resultando así un diario popular de lectura amena, abundante y variada, suficiente á satisfacer todos los gustos, á la vez que el más barato de cuantos se publican en Madrid.

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Madrid, una peseta al mes. Provincias, CUATRO pesetas trimestre

PAGO ADELANTADO

### SUSCRIPCIÓN COMBINADA

AL «CORREO DE MADRID» Y A

## LA ADMINISTRACIÓN PRÁCTICA

ENCICLOPEDIA DE ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL premiada en las exposiciones de París y Chicago

Por un convenio concertado entre las empresas de estas dos publicaciones, en obsequio del cuerpo secretarial, podemos ofrecer á nuestros lectores la suscripción de este diario, en combinación con tan indispensable revista para cuantos desempeñan Secretarías de Ayuntamiento ó Juzgado, y en general para todos los empleados de la Administración pública.

Nada diremos de lo que ha sido, es y se á el CORREO DE MADRID, pero sí recomendamos á nuestros lectores *La Administración Práctica*, como la mejor de las publicaciones de Administración municipal, no solo porque con la debida anticipación expone la forma de prestar en cada mes todos los servicios, sino también porque insertando, con los formularios y ejemplos prácticos, las disposiciones vigentes en cada materia, y resolviendo cuantas consultas de interés general se le dirijan, sin perjuicio de contestar por carta las urgentes, evita el innecesario gasto que supone la adquisición de obras y manuales administrativos y el peligro de aplicar erróneamente disposiciones que en aquéllas aparecen á veces como vigentes, aun cuando en realidad fueron ya derogadas por otras disposiciones.

El precio de la suscripción de esta revista es 15 pesetas anuales y 16 la del CORREO DE MADRID; pero suscribiéndose por un año á estas dos publicaciones, el precio será 27 pesetas anuales.

Es indispensable para obtener estas ventajas hacer el pago al pedir las suscripciones.

### MODELACION IMPRESA DEL «CORREO DE MADRID»

Tenemos confeccionada en excelente papel de hilo é impresión esmerada la de todos los servicios de Ayuntamientos y Juzgados municipales. Los pedidos se despachan á correo seguido. Las principales ventajas que á los Municipios reporta la modela-

ción de esta casa son la economía en los reintegros y la facilidad y sencillez para llenar los impresos.

Esta imprenta no tiene corresponsales para la venta en provincias. Se entiende directamente con el comprador, dejando en beneficio de éste el descuento que en otras épocas hacía á los mediadores.

### CATÁLOGOS GRATIS

Los precios de nuestro catálogo son los corrientes de las empresas que con más economía surten de modelación impresa á los Municipios. Sin embargo, en su deseo de favorecer en todo á la clase secretaria, esta casa cede á los Sres. Secretarios la comisión del 20 por 100 en cuantos pedidos, grandes ó pequeños, le hagan, y del 25 por 100 á los Secretarios suscriptores al CORREO DE MADRID. Para mayor facilidad esta empresa sirve la modelación en cuenta abierta por trimestres á los que se hallen al corriente en el pago de los impresos servidos en el anterior, y á los suscriptores que tengan satisfecho el trimestre correspondiente.

No estando dentro de estas condiciones, los peticionarios deberán acompañar el importe á cada pedido, descontándose siempre la omisión del 20 ó 25 por 100.

## OBRAS ADMINISTRATIVAS, TODAS VIGENTES que facilita el «Correo de Madrid»

sus suscriptores, sin premio ni comisión alguna, francas de porte.

LA ADMINISTRACION LOCAL.—Memoria sobre los vicios y abuso existentes en los Municipios y proyectos y bases para corregirlos, con un proyecto de elevación á carrera de los Secretarios de Ayuntamiento bases para el establecimiento oficial de un Montepío, por D. Bartolomé de Vera, Secretario de Ayuntamiento. Obra que obtuvo el premio del Conde de Toreno, bajo el patronato de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas. Edición de lujo costeada por dicha Corporación; como regalo al autor, según las bases del concurso.—Precio, 2'50 pesetas.

MANUAL DE RECLUTAMIENTO Y REEMPLAZO DEL EJERCITO, por D. Manuel Serrano y Perea, oficial 1.º del Excmo. Ayuntamiento de Madrid.—Precio en rústica, 6 pesetas.

LA ADMINISTRACIÓN.—Reconocidas causas de su lamentable estado y remedios háric de las Venerandas Romera, exdiputado provin

EL CACIQUISMO, novela contemporánea por D. Onofre Viladot, Secretario de Ayuntamiento.—Precio, 2'50 pesetas.

Manual del Timbre de Estado, 2 pesetas.

Guía de Consumos (25.ª edición), 2,50.

Guía de Apr. Años (8.ª edición), 3,50.

Novísimo Prospectario de la Contribución Industrial y de comercio, 2.

Guía de Contas, ó de reclutamiento y Reemplazo del Ejército y tripulaciones de los buques de la Armada (15.ª edición), con un apéndice de 1896, 3.

El Libro de los Ayuntamientos, ó sea Ley Municipal vigente. (Novísima edición), 1,50.

Guía de Cédulas per... (10.ª edición), con un apéndice de 1895, 1.

Elecciones de todas clases, con 35 formularios muy importantes, 2.

Edificios y solares, con Exposición, Real decreto y Reglamento provisional de 24 de Febrero de 1894, para la administración, investigación y cobranza de los mismos, 1.

Derechos reales y transmisión de bienes, con un extenso repertorio alfabético de todas las materias sujetas al impuesto, 2.

Ley de Sufragio universal para la elección de diputados á Cortes, y Ley Electoral de 8 de Febrero de 1877 para senadores, anotadas, 1.

Elecciones de Concejales y Diputados provinciales, con arreglo á la ley de Sufragio universal vigente y reales decretos de 5 de Noviembre de 1890 y 24 de Marzo de 1891, con 35 formularios importantes y división por distritos para las provinciales, con las variantes introducidas por las leyes de 3 de Julio de 1883 y 12 de Mayo de 1888; todo anotado extensamente, 1,50.

Bases de constituciones de la provincia de... 1.

Administración económica provincial é inspección de la Hacienda pública.—Contiene este codelo art. 65 de la ley de presupuestos de 5 de Agosto de 1890, el Real decreto de Reglamento de igual fecha, y la Exposición, Real decreto y Reglamento provisional de la Inspección, etc., de 14 Septiembre del referido año; anexo todo extensamente, 1.

Guía completísima del impuesto especial sobre el alcohol. Manual del servicio de inspección é investigación de la Hacienda pública, que contiene el Real decreto y Reglamento de 31 Agosto de 1892, 1.

Legislación de Minas.—Obra completísima con dos Apéndices, publicados el uno en 10 de Agosto de 1892 y otro en Septiembre de 1892, 3,50.

Contribución territorial, cartillas y amillaramientos, con Apéndices de Septiembre de 1893 y ley de Presupuesto de 5 de Agosto de los propios mes y año, 4.

Guía de Secretarios de Ayuntamiento, con muchos Formularios de expedientes, etc., y un Apéndice de Marzo de 1893, 3,50.

Ley Provincial vigente. (Última edición). Con un Apéndice de Marzo de 1893, 1.

Guía del uso de armas, caza y pesca, 0,75.

Manual de Procedimiento de las reclamaciones económico-administrativas del Ministerio de Hacienda y del procedimiento administrativo para todas las oficinas centrales, provinciales y locales dependientes del Ministerio de la Gobernación, 1.

Reglamento del Esquilmo de consumos de 29 de Septiembre de 1885, con notas importantes. (Edición de Julio de 1889, 0,50.

Manual de emigraciones. (Edición de Mayo de 1888), 0,75.

Ley del juicio por Jurados, extensamente anotada. (Ediciones de Mayo y Julio de 1887). Su precio, 1.

Guía de la prestación personal para obras públicas y municipales.—(Edición de id. id.), 1,50.

Contratos administrativos de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales. (Edición de 1887), 1.

Manual de alojamientos y bagajes. (Idem de Junio de id.), 1,50.

Ministros al Ejército y Guardia civil.—(Idem id.), 1,50.

Reglamento de Registro mercantil y Bolsas de Comercio, 0,75.

Legislación de Expropiación forzosa por causa de utilidad pública, extensa y convenientemente anotada, con modelos y formularios para todos los actos y servicios referentes al ramo. (Última edición), 2,50.

Manual de repartos de la contribución territorial, con 2.700 tablas, centímo por centímo cada una, que empiezan con la de un centímo de peseta por 100, y siguen las de 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 céntimos, y así sucesivamente hasta la de 25 pesetas y un centímo; continuando después las de 27, 28, 29, 30, 31, etc., de enteros, hasta el 99 0/0; todo lo que facilita extraordinariamente la confección de dichos repartos y las múltiples operaciones de intereses. Contiene también formulario de repartimiento, ligadas todas sus casillas debidamente; y además, formularios de los estados que han de acompañarse al remitirlos á la Administración de Contribuciones y Rentas, y extensas explicaciones sobre el modo de practicarse esos trabajos y de usar las tablas, á las cuales va adjunta una clave que evita á la vez que la confusión las equivocaciones que sin ella podrían originarse. (Edición de 1893), 8.

Libro manual de pesas y medidas, antiguas y métrico decimales de Castilla y de las 49 provincias de España, utilísimo á todas las clases sociales, y muy especialmente á los Alcaldes y Secretarios municipales para la confección de amillaramientos, etc.; publicado en Diciembre de 1881, 2,50.

Guía teórica-práctica de Contabilidad municipal y partida doble, que contiene: Un libro diario de intervención con su correspondiente libro borrador; otro mayor ó de cuentas corrientes; otro de balances mensuales de comprobación y otro de Caja de Depositaria, basado en un presupuesto que se incluye con más de 100 notas aclaratorias de todos los artículos del mismo; cuenta de caudales y cuenta de contribuciones; un presupuesto adicional; balances, liquidaciones y otros estados de gastos é ingresos, nacido todo de la cuenta y razón de los libros antes citados, etc., etc. (Edición de 1879), 3,50.

Reglamento de Administración y Contabilidad de la Hacienda de 25 de 1870. (Edición de 1883), 0,50.

Legislación de Presupuestos y Contabilidad provincial y municipal, 1,25.

Formulario de la Administración municipal.—4 tomos en 4.ª prolongado, con 1.700 formularios, cuya obra se publicó en el año de 1876, 22,50.

### OBRAS LITERARIAS

El Angel de una familia.—Comedia dramática en cuatro actos, verso, 2.

Celos y Quid pro quo.—Comedia en un acto y en verso, 1.

El Crisol de centenarios.—Libros, álbums, folletos, periódicos, etc., 1.

Perlas literarias de... 2.

Brillantes literarios.—Máximas y sentencias morales, filosóficas y políticas, 2,50.

Adúltera y parricida.—Leyenda histórica contemporánea en verso, 1,5.

A luchar y... ¡adelante!—Bosquejos políticos, económicos y sociales, 2.

La Administración del CORREO DE MADRID vende estas obras á cuantos se las pidan.

No siendo ninguna de ellas editada por esta casa, no puede hacer á los Secretarios los beneficios que deja en la modelación impresa.

Los pedidos vendrán siempre acompañados de su importe.

Administración é imprenta, Arco de Santa María, 4, Madrid